Epyacia otnv udpoAucn Twv aAdTwv

Q¢ yvwoTo Ta dAata gival 1I0xupoi NAeKTpoAUTEG. OTav diaAuBouv oTo vepd dlioTavTal o€ BETIKA
Kal apvnTikG 16vta. Ta 1ovra gival duvato va £Xouv TTPOKUWYE! aTTd 1I0XUPA | aoBevr ogéa Kai
I0XUPEG 1 aoBeveic Baoelg. AIOKPIVOUNE TEOOEPES TTEPITITWOEIG.

o)Ta 16vTa €xouv TTPOEANBEI atrd 1Ioxupd 0L Kal atro 1oxupn Baon. 1.X. NaCl perd tn didoTaon
NaCl— Na" + CI nepyaoia otapard. To didAupa gival oudétepo. (PH=7)

B)To apvnTikS 16V (avidv) TTPoNABe atmd aoBevEG OCU Kal TO BETIKO 10V (KaTIOV) TTPONABE atrd
ioxupn Baon. mm.X. NaCN a1é HCN kai NaOH. Meté mn didotacn NaCN — Na* + CN°

nmole

.......... ngrion  ngrion

10 16V CN™ avTidpa pe 10 vepod (udpodAuan) kartd 1o oxiua: CN™ + H20 HCN + OH"
- n grion
na na na
n(1-a)grion na mol na grion
[HCNJOH™ |  [HCN]HT | OH™ .
K = [ } = [ ][ } = Ko _HKv =K TNG Baong CN™ ouquyolg Tou HCN
S o S ol e O ol L
[HCN]

"eviKwg TO yIVOUEVO TwV K Twv culuywv ﬂ&\EKTpO)\UT(bV gival TTavToTe KoKg=Kw
A6 Ta Trapatrdvw utrohoyidw Tn [OH ] = , karom ouvéxela To PH.

y)To BeTIKO 16V (KaTov) TTPoRABe atd aoBevr] BAan Kal To apvnTIKG 16V (avidv) amd 1oxupd
o&u. 1.X. NH4Cl atré NH4OH kai HCI. Metda mn didotaon NHaCl — NH4" + CI

n mole

------- n grion n grion

To 16v NH4" avnidpd pe 1o vepd (udpdAuon) katd 1o oxAPa:NH4" + H2O = NH4OH + H*

n grion
na na na
n(1-a)grion na mol na grion
H o1aBepd udpdAuong o’autr) Tn TTEPITITWON €ival:
. [NH4OH[H*} i [NH4OH[H*:OH_} K K
[NHH} [NH:;*}[OH’} [NHU}[OH’} Ko ¢
[NH 10H |

A6 T oTaBepd  udpoAuong uttohoyiCw TN [H*}:% Kal oTn ouvéxela 1o PH.

8)Ta duo 16vTa £xouv TTPOEANBEI aTTO a0BevEG 0¢U Kal attd acBevr) Baon. 1.x. NH4CN ammé HCN
kal NH4OH
MeTtd Tn dildoTaon TOU GAATOG N|H4CN ——= NHs4" + CN

............. n grion n grion



2

akoAouBei n avtidpaon Kal Twv dUo 1I6VTwV PJe TOo vePO (UdpOAucoN). Z’'auTh Tn TTEPITITWON,
eTTeIdN 0 PaBudg UdPOAUONG TOU KABE 10VTOG €ival TTOAU PIKPOG, DEXOUAOTE XWPIG ONUAVTIKO

o@AaApa OTI €ival 0 id10g Kal yia Ta dUo 16vTa. (AAIWGS N Auon gival Tupavvikn). ‘ETol Aoitrov:
NH4* + CN + H20 NH4«OH + HCN

n grion n grion
na na na na
n(1-a) grion n(1-a) grion na mol na mol

H o1aBepd udpdAuong otnv Tapouca TTEPITITWON Eival:
[NH40H ][ Hon | [ 4OH][HCN][H+}[OH_} Kw Kw
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[NH 40H |[Hen ]
, . . , (94 Kw
Av KAvoupE TIG avTIKOTAOTACEIG Ba KATOAALOUUE OTN oXéon o = KK
- (V1 \Q)

2710 doxEio UTTAPXOUV Ta TTAPATTAVW POPIa Kal 1I6VTa. Apa atrd TIG EEICWOEIC TWV OTABEPWV

d1doTOONG TOU 0EEOG
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N Tng Baong,

[OH_][NH4+] [OH_]O_\?)“ o / KW 7 Kb
Kb = Kb = OH |=Kb— = Kb ~ 10~ ,/'i
[NH 4OH] = B = |: ] 1-a KaKb Ka

v

uttoAoyilw TIG ouykevTpwoelS [H]1 R [OH] kai atrd autég Bpiokw 10 PH.




